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 SINTESIS DEL PLAN DE DESARROLLO DE LA UNIVERSIDAD AGRARIA DEL ECUADOR... HACIA LA CIUDAD UNIVERSITARIA MILAGRO “C.U.M.” 2025
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Universidad Agraria del Ecuador  -  SIGLO XXI

Ciudad Universitaria Milagro
INTRODUCCION:

La economía ecuatoriana desde siempre se ha sustentado en la producción agrícola, sin embargo nunca se ha realizado el esfuerzo estatal por parte del país, para procurar una base científica y tecnológica, que permita sustentar los procesos productivos a la capacidad creativa del hombre vinculado al sector.  Para incrementar la producción y la productividad de un país calificado sempiternamente con el San Benito de país eminentemente agropecuario.  Ni siquiera en la práctica se ha revertido al agro el apoyo logístico indispensable para su desarrollo, la obra de infraestructura básica, para garantizar los procesos de producción.

La Universidad ecuatoriana, no ha asumido el reto con la entereza que debiera y con la solidaridad que demanda el sector agropecuario, y de manera particular la Universidad de Guayaquil, que fue creada en 1865, recién en el año de 1948 decide crear las especialidades académicas-agropecuarias, cuando en el vecino país del sur a fines del siglo pasado e inicio del presente siglo ya se creaba la Universidad Nacional Agraria “La Molina” en base a las recomendaciones de una misión del gobierno de Bélgica, para esta época ya eran tangibles los hechos sociales políticos y económicos que se originan   a   partir de las actividades agrícolas.  No en vano se conoció la época del café años 1920 - 1930, la época del cacao 1860-1920, la época de la balsa,    año, de acuerdo a reminiscencia históricas. 


La Universidad Agraria del Ecuador, robustece su existencia con el compromiso de defender el medio ambiente y evitar la depredación de los escenarios naturales y evitar la extinción de especies vegetales y animales que conforman el patrimonio floral y faunístico de la humanidad, propician el equilibrio y sustentan la óptima calidad de vida a que tiene derecho todo ser humano. 


Hemos sido solidarios con los profesionales Ingenieros Agrónomos y Médicos Veterinarios cuando azotó la tormenta neoliberal y dejó en el camino, sin trabajo y sin posibilidades de empleo a una gran cantidad de Ingenieros  Agrónomos  y  Médicos Veterinarios.  Discutimos arduamente con   las  autoridades  de  las  Facultades  y  con  los  miembros del H. Consejo Universitario para resolver la temática de los profesionales, analizamos el esquema y plantemos las necesidades de establecer la “educación continua”.  Al inicio, más de un decano se resistió a estos programas de educación continua, hoy en día son un éxito tremendo y nos permite a nosotros decir con orgullo que la Universidad Agraria del Ecuador es el centro de capacitación del hombre desde el mismo día en que se gradúa de bachiller y decide transitar en una Universidad hasta el día en que se muere, eso implica que constantemente se va estar entrenando, va a estar practicando, va a estar capacitándose. 



1.
OBJETIVOS:

1.1 
Los objetivos que persigue la Universidad Agraria del Ecuador, son los siguientes:

· Integrar a la mayor cantidad de profesionales agropecuarios en los entes u organismos de desarrollo.

· Formar profesionales en Ciencias Agropecuarias a nivel superior, capacitados para impulsar el desarrollo nacional a través del fomento de los más diversos sistemas de producción moderno, tradicional y no tradicional, para ofrecer soluciones a las crisis que afecten a la producción que abastece a la población local y la que genera divisas para beneficio de la economía privada y nacional.

· Realizar investigaciones, ceñidas al rigor científico que propicien la formación integral del estudiante y den respuestas a los problemas sometidos a investigaciones y que interesen a la comunidad rural ecuatoriana.

· Poseer un plantel de investigadores docentes altamente calificados, constituidos por profesionales con grado académico de una formación superior, capaces de contribuir en forma innovadora a la solución de los problemas productivos, económicos y sociales del agro ecuatoriano y de proporcionar a los medios productivos agropecuarios del país asesoría de alto nivel.

· Capacitar en técnicas puntuales a personal de campo de nivel intermedio, a obreros y campesinos, a través del sistema de educación continua, bajo actividad conjunta con organizaciones gremiales, clasistas y cooperativas agropecuarias.

· Realizar labores editoriales de formación y difusión de las actividades, alcances y logros de la Universidad Agraria del Ecuador, de manera sistemática y permanente.

· Ofrecer servicios de extensión y desarrollo comunitario rural que amplíen el conocimiento, mejoren las destrezas y eleven el valor espiritual y social del hombre del campo y en especial de los que están sometidos a distintas formas de marginación.

· Formar especialistas a nivel de maestría y doctorado que contribuyan al desarrollo de la teoría y la práctica de la Ciencia y Tecnología Agropecuaria, capacitados en el uso y aplicación de técnicas modernas que hagan eficiente el proceso agropecuario y que puedan entregar a la sociedad ecuatoriana las soluciones y alternativas que propicien su desarrollo productivo.

· Incrementar la producción y productividad en el campo agropecuario con el objeto de llegar a la autosuficiencia y generar mayor continuidad de divisas para lograr el mejor desarrollo del país.

1.2
Objetivos del Plan:

· Los objetivos que se propone alcanzar con  la realización de este trabajo,  son en suma los Objetivos Centrales del Proyecto “PLAN MAESTRO DE DESARROLLO DE LA UNIVERSIDAD AGRARIA DEL ECUADOR PARA EL SIGLO XXI CIUDAD UNIVERSITARIA MILAGRO 2025”, que buscan contribuir a la formación de la nueva sociedad ecuatoriana, que en el campo de la producción agropecuaria ha de ser sostenible, equitativa y competitiva.  En los Estatutos y leyes están definidos los Objetivos que deben cumplir y que comprometen la vida y desarrollo de la Universidad Agraria del Ecuador.  Concordante con aquellos, el Proyecto Ciudad Universitaria Milagro, tiene los siguientes objetivos particulares:

· Proponer la creación y desarrollo de un Centro Universitario que sirva de marco para el ejercicio docente – universitario – productivo integrado a un sistema moderno de gestión urbana, empresarial y social.

· Proponer la construcción de  toda  la  infraestructura  principal  que  ordene los nuevos   escenarios  donde  se  realizarán   las  actividades previstas, educativas, comerciales, urbanísticos-habitacionales, recreacionales, agroproductivas, buscando generar un modelo de manejo equilibrado de los recursos.

· Diseñar nuevas ofertas y  programas académico – profesionales que sean vanguardia de la modernización y del desarrollo sostenible del sector agropecuario.

· Plantear alternativas para establecer vínculos empresariales con toda la comunidad y en todas las actividades productivas, deportivas, culturales, comunicativas y de servicios que integren plenamente la Universidad Agraria con la sociedad ecuatoriana.

· Plantear la estructuración de sistemas de enseñanza-aprendizaje que incorporen las redes digitales, el instrumental electrónico moderno y los nuevos modelos de gestión del conocimiento como proceso integrado en la educación superior.



Estructura Estatutaria:XE "c.3
Estructura Estatutaria\:"

El Estatuto Codificado estructura el gobierno de la Universidad Agraria, conforme lo dispuesto por la Ley de Educación  Superior. En orden jerárquico está gobernada por los siguientes Organismos y Autoridades:

1. El Consejo Universitario

2. El Rector

3. El Vice-Rector

4. Las Juntas de Facultades

5. Los Consejos Directivos

6. Los Decanos y Subdecanos

7. Las Juntas de Escuelas, Institutos o Extensiones

8. Los Consejos de Escuelas, Institutos o Extensiones

9. Los Directores y Sub-Directores de Escuela, Instituto o Extensión.

10. Los organismos  que determine el Consejo Universitario.



Estructura Orgánica:XE "c.4.
Estructura Orgánica"

Inmediatamente después que se aprobó el Estatuto Codificado de la Universidad Agraria, se formuló su Manual Orgánico Funcional separando cinco Niveles Administrativos:

	1.
Nivel Directivo
· Consejo Universitario

	2. Nivel Ejecutivo

· Rectorado

· Vice-Rectorado

	3.
Nivel Asesor
· Comisiones 

· Comités

· Varios

	4.
Nivel Operativo

· Facultades

	5.
Nivel de Apoyo Administrativo
· Secretaría General

· Dirección Administrativa

· Dirección Financiera

· Administración de Producción




                                                                                                                                                                     







En este Organigrama se definen las líneas de autoridad y relaciones de Coordinación de los organismos, autoridades y dependencias.

5.
PROGRAMAS ACADEMICOS 

5.1 PREGRADO:


Programas Regionales de Enseñanza:

La Universidad Agraria del Ecuador, solidaria con el sector agropecuario de nuestra Patria, en correspondencia con establecer la igualdad de oportunidades para todos los ecuatorianos, ha buscado, desarrollar una oferta académica para los cantones pequeños existentes, de manera primordial en las provincias del litoral ecuatoriano, lo que permite accesar a la población existente en el medio rural a la educación superior y formar profesionales que sirvan a la población de las comunidades campesinas; evitando el traslado que deben realizar a los centros metropolitanos donde generalmente tienen sus sedes casi todas las universidades.  

Está determinado que el Tecnólogo es una transición para obtener un título terminal que ofrece la U.A.E. Durante sus estudios el Tecnólogo recibe materias del Pensum de una de las Unidades Académicas de la Universidad, cuyos Programas Analíticos  son los mismos, llegando con esto a la alternativa que podría optar el graduado de Tecnólogo en continuar sus estudios en la U.A.E., ubicándose en el tercer o cuarto año de la carrera terminal para optar por el título académico correspondiente.

Con este tipo de acción se está despolarizando la centralización de estudiantes en la sede de la U.A.E., y permitiendo los estudios iniciales de una carrera terminal, sea ésta en nuestro caso, para Ingeniero Agrónomo, Doctor en Medicina Veterinaria y Zootecnia, o Economistas Agrícolas, en su propia población o en su medio de producción, que justamente es el medio rural, sin tener que trasladarse a las ciudades de Guayaquil y  Milagro que son las sedes de la U.A.E, aprobando materias que le son reconocidas para optar por la carrera  terminal.

.

Los Programas Regionales de Enseñanza para el Consejo Universitario de la Universidad Agraria del Ecuador, NO COSNTITUYEN EXTENSIONES UIVERSITARIAS  NI  PARALELOS, porque tienen un tiempo definido de acción que conllevan a la formación de un determinado número de Prácticos o de Tecnólogos, de acuerdo a las necesidades del medio; formado ese número de Prácticos o Tecnólogos se cierra ese Programa Regional de Enseñanza y se lo podrá abrir nuevamente en otro lugar de la Patria que tenga esas necesidades profesionales.

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES
10. PROPUESTA DE
PLAN  ESTRATEGICO DE       DESARROLLO DE LA UAE SIGLO XXIXE "II.
PLAN  ESTRATEGICO"
10.1
REDEFINICION DE LA UNIVERSIDAD AGRARIA DEL ECUADOR: Misión, Visión, Valores:XE "2.1
REDEFINICION DE LA UNIVERSIDAD AGRARIA DEL ECUADOR\: Misión, Visión, Valores\:"
Nueva Misión:
La Universidad Agraria del Ecuador, es la Institución Educativa de nivel superior creada por el Estado para generar la base nacional de ciencia y tecnología agropecuaria que permitan la transformación y el desarrollo económico – social sostenible.

La misión de la Universidad Agraria del Ecuador, es generar, conservar y difundir el conocimiento teórico y aplicado para que los profesionales y, en general, todos los sectores e individuos que participan directa e indirectamente en los procesos de producción agropecuaria satisfagan sus objetivos e intereses a la vez que generan prosperidad social, respetando el medio ambiente, preservando la integridad de los recursos naturales y defendiendo la conservación de la biodiversidad.

En el proceso educativo la Universidad Agraria del Ecuador, propende al desarrollo intelectual, espiritual, ético y moral para asegurar tanto la formación de una sociedad justa y solidaria, como el legítimo derecho de superación individual.

Además, de acuerdo a la Declaración de Principios que constan en su Estatuto, aprobado por el CONUEP mediante Resolución Nº 3 del 4 de Octubre de 1994, para la Universidad Agraria del Ecuador “sus principales intereses y objetivos están definidos por el pueblo a quien pertenece y sirve sin restricciones.  Por ello se identifica y se declara baluarte en la defensa de la democracia, la justicia social, la solidaridad humana, el imperio de la ley, el pluralismo filosófico e ideológico y la autonomía universitaria”.

Consecuentemente con lo que determina el Art. 4 Cap. III del Estatuto, reitera “su misión será la búsqueda de la verdad y el desarrollo de las ciencias agropecuarias, mediante cuatro campos específicos de acción, la educación, investigación, producción y la extensión”.

Valores:

La Universidad Agraria del Ecuador, realizará sus actividades en un marco social y estructural que consolide los principios universales de Libertad, Igualdad y Fraternidad.  Por ello, reconoce como esenciales los siguientes valores cuya práctica fomentará:

· Unidad:  de todos los que conforman la célula institucional y de cuantos están integrados al Consejo Nacional de Universidades y Escuelas Politécnicas – CONUEP. Tal unidad se refiere a la disposición voluntaria de coadyuvar patriótica y desinteresadamente a la concreción de los objetivos universitarios y nacionales en procura del desarrollo nacional, la defensa de la soberanía nacional, la autonomía y modernización universitaria, entre otros.

· Veracidad:  como norma inapelable de actuación en todos los actos públicos y privados de la Universidad y de sus integrantes.

· Respeto:  sin restricciones a todas las personas, sus derechos, sus instituciones y sus objetivos, de suerte que obtengamos una sociedad que progresivamente alcance a vivir en paz.

· Honestidad:  en todas y cada una de las actividades del hombre y mujer universitarios.  No habrá cabida a la deshonestidad y todas las formas de corrupción que laceran el alma nacional y nos exponen peligrosamente a una crisis social de impredecibles consecuencias.

· Compromiso:  como expresión de solidaridad humana e institucional.  Compromiso con la sociedad, con el Estado, con la nación, con el pueblo ecuatoriano, compromiso con los grandes objetivos nacionales, con los más caros anhelos populares, buscando de esa manera romper el subdesarrollo y alcanzar un estadio de desarrollo que no pueda ser alterado por factores adversos.

Estos valores explícitos no agotan la fuerza espiritual ética y moral de la Universidad Agraria del Ecuador, simplemente expresan su posición consecuente con la doctrina y el pensamiento de quienes sitúan el interés social muy por encima de lo particular, de cuantos creen en la razón y la justicia como normas de actuación en el mundo.

10.4
OBJETIVOS PRINCIPALES DEL PLAN ESTRATEGICOXE "c)
OBJETIVOS PRINCIPALES DEL PLAN ESTRATEGICO":


Objetivos Académicos:XE "Objetivos Académicos\::Objetivos Académicos:" 

La Universidad Agraria del Ecuador concibe como su objetivo esencial ser una de las principales instituciones que coadyuve a desarrollar la nueva sociedad ecuatoriana que va a estandarizarse  en las próximas décadas del Siglo XXI.  Está claramente determinado que el principal recurso de la nueva sociedad será el conocimiento, por lo tanto en el plano académico se determina lo siguiente:


Objetivos Generales:XE "Objetivos Prioritarios\::.. Objetivos Prioritarios:"
1.  La Universidad Agraria del Ecuador, será uno de los principales centros de generación, conservación y transferencia del conocimiento que permita la modernización y el desarrollo sostenible del sector agropecuario, el uso y conservación de los recursos naturales, el mejoramiento de la calidad de vida individual y colectiva de los productos agrícolas, el desarrollo de la biodiversidad y la participación competitiva del Ecuador en los mercados internacionales. 

2. Promover e implementar la conformación de una Red de estudios, información, investigación, validación y transferencia tecnológica para garantizar el desarrollo socioeconómico sostenible de la Cuenca del Río Guayas.

Hacia el interior del Proceso Académico de la Universidad Agraria del Ecuador, en la Ciudad Universitaria Milagro se plantean los siguientes objetivos específicos:

Objetivos Específicos:

1. Establecer y desarrollar condiciones materiales–tecnológicas modernas, basadas en sistemas digitales, que propicien el estado y la investigación de docentes y estudiantes.

2. Ofrecen programas de educación continua para que toda persona (profesional, agricultor, empresario, etc.) tenga la posibilidad de seguir perfeccionándose a lo largo de toda la vida.
3. Ofrecer carreras profesionales que estimulen la capacidad creativa e innovadora dentro del sistema de producción agropecuaria y para el aprovechamiento de los Recursos de la Cuenca del Río Guayas.
4. Ampliar los Programas de Postgrado a todas las áreas del conocimiento que propicien el desarrollo de una base nacional de ciencia y tecnología agropecuaria.
5. Mantener un sistema de mejoramiento continuo de los programas académicos tanto a nivel macro como micro curricular, para lo cual se propiciaría el intercambio docente entre las Universidades nacionales y con Universidades de otros países.
6.  Mantener la aplicación del Sistema de Evaluación y Acreditación Universitaria.

7. Lograr que la Universidad Agraria del Ecuador, se constituya en el principal centro universitario de la Cuenca del Río Guayas y del país.  Se medirá comparativamente a través de los siguientes indicadores:

*
El número de cátedras aplicadas que se organicen y funcionen en las facultades, tales como:

· Estudios de la Cuenca del Río Guayas (Proyecto ECG)

· Control integrado de Plagas (Proyecto CIP)

· Manejo y Conservación de Cuencas Hidrográficas (Proyecto MCCH)

· Estudios y Conservación de la Biodiversidad (Proyecto  ECB)

· Análisis Sectorial Agropecuario (Proyecto ASA)

· Cuentas y Estadísticas Agrícolas (Proyecto CEA), etc.

*
El número de programas de Educación Continua que se ofrezcan anualmente, para el mejoramiento tecnológico.  Transferencia de nuevos conocimientos, etc., y el número de participantes. Se prevé organizar entre 20 y 40 cursos anuales con una carga académica de 500 a 1500 horas – docentes y una matricula de 500 a 1000 participantes por año.

*
Cursos de postgrado especialmente para formar Especialistas y Diplomados.

*
Proyectos de Validación y Transferencia de Tecnología que realice directamente la Universidad y en cooperación con ONG’s, Gremios de Productores e instituciones del sector público.

La conformación de una Red – Universitaria implica establecer canales de comunicación, cooperación docente, intercambio estudiantil, realizar investigaciones y experimentos cooperativos, identificar unidades homogéneas para mejoramiento tecnológico y otras actividades que requieren.

*
Establecer la Red con las Universidades Técnica de Babahoyo, Universidad Estatal de Quevedo y Bolívar, en una primera fase (tres años).  Posteriormente se aplicará a la Universidad Técnica de Manabí (Portoviejo) y la de Machala.

*
Crear la Red de Programas Regionales de Enseñanza de la Universidad Agraria dentro de la Cuenca del Río Guayas, durante el trienio 1999 – 2002.

Programa de Investigación:

Se prevé una activa participación en la conformación del Sistema Nacional de Investigación Agropecuaria  8SNIA) que esté integrada por las Universidades, el Instituto Nacional de Investigaciones Agropecuarias (INIAP), Organización No Gubernamental y Empresas Privadas.

Este objetivo si bien está entre las mayores prioridades de la Universidad Agraria, se lo considera una Propuesta estratégica de interés Nacional que permita transferir la Ciencia y la Tecnología moderna hacia la solución de los problemas generales y específicos de todo el sector agropecuario, tanto en lo que se refiere a los productos vinculados a la Seguridad alimentaria del país como lo relativo al desarrollo de cultivos y especies de exportación.

Extensiones y Servicios:
Las actividades de extensión y servicios que se realicen desde la Ciudad Universitaria Milagro tendrán como objetivos la transferencia tecnológica, difundir los resultados de la investigación, proveer apoyo y proyectar al sector productivo toda la capacidad institucional y conocimientos generales al interior de la Universidad, de suerte que logre establecerse en el mercado de servicios tecnológicos y científicos de apoyo a la producción de consumo local y de exportación.  Se contarán entre estos los servicios de información técnica, control de calidad, metrología, etc., todos los cuales se orientará a la búsqueda de una estrecha relación Universidad empresa agropecuaria que constituyen un instrumento para adquirir y desarrollar ventajas competividad en el mercado internacional.

10.5 
PLAN DE DESARROLLO INFORMATICO PARA EL SIGLO XXI

Políticas
· El almacenamiento de la información y recursos informáticos serán centralizados, teniendo la unidad de Computación, la responsabilidad de mantener operativas y al alcance de los usuarios, toda la información personalizada que requiera.

· Los requerimientos de recursos informáticos, (equipos, memorias, espacio en disco, acceso y conectividad) serán atendidos por la unidad de computación y será ésta,. La responsable de su instalación y operatividad.

· Los equipos, programas y accesorios que se instalen, cumplirán con las normas básicas de estandarización, que les permitan funcionar a plena satisfacción con los recursos ya existentes.

· La U.A.E.,  implementará a través de las diferentes unidades académicas, en todos los programas de estudios el aprendizaje de computación.

· El procesamiento del a información, será responsabilidad de cada unidad académica y administrativa, la validez, respaldo y actualización deberán realizarse de acuerdo a las normas que bajo las directrices del señor Rector, ,indique la unidad de Computación de la U.A.E.

HACIA LA AUTOMATIZACION INTEGRAL

Orientados al desarrollo informáticos de la Universidad Agraria del Ecuador, hacia el año 2025, debemos realizar las siguientes puntualizaciones:

1. Segmentar las áreas de desarrollo, para una implementación eficiente y progresiva de recursos, tanto a nivel de Hardware como de Software.

2. Adquirir los paquetes y licencias necesarias para una utilización apropiada de los programas de computación en todos los puntos de la Red.

3. Implementar equipos, accesorios y demás componentes informáticos conforme al avance de la tecnología.

4. Coordinar y evaluar periódicamente, los procesos de implementación y el Plan de Desarrollo Informático.

SEGMENTOS EN QUE SE DIVIDIRA LA GESTION INFORMATICA:
Segmento Académico:  Módulos:
Segmento Administrativo:  Módulos:
Segmento Financiero: Módulos:

Segmento de Investigación:  Módulos:

PLAN ESTRATEGICO DE LA C.U.M.:

10.9  PLAN DE CONSTRUCCIONES:

Para albergar una población de 5.000 estudiantes, es necesario ejecutar una vasta programación de construcciones.  Nuestra meta es llegar a ubicar grupos de 25 estudiantes por cada aula. 
Los estudios revelan que el máximo rendimiento del docente y el mayor grado de captación estudiantil, será de un profesor por cada 25 estudiantes en clases de tipo teórico y práctico.  Consecuentemente, para satisfacer la demanda de 5.000 estudiantes cómodamente ubicados en aulas de 25 cada una, necesitaremos contar al año 2.020 con 100 aulas, cuya ubicación y financiamiento se prevé en el vasto programa a desarrollar en la CUM.

Las etapas para ser concomitantes con los programas estudiantiles, están dadas cada tres años, por lo tanto el plan de construcción también estarán ajustados a estos mini períodos de tiempo sin contar con el año de 1.999 que será considerado como una fase de ajuste, equivale decir entonces:

· Que para el año 2.005 deberemos construir 19 aulas nuevas, más 11 que ya existen nos da una capacidad de 30 aulas.

· Hacia el año 2.010 se construirán 20 aulas más, teniendo para ese año un total de 50 aulas.

· Para el año 2.015 se plantea construir 20 aulas, sumando las aulas ya construidas tendríamos 70 aulas disponibles.

· Para el año 2.020 se edificarán 30 aulas más, satisfaciendo la necesidad de 100 aulas.

La implementación física general de la Ciudad Universitaria Milagro, 2.025 es el producto de un cuidadoso proceso de priorización de soluciones propuestas como alternativas ante las grandes e innumerables necesidades expuestas en el sistema educativo ecuatoriano, de allí que planteamos no solamente construir aulas para las clases presenciales, como lo hemos expresado en líneas anteriores, sino también, desarrollar una serie de facilidades, que inviten al estudiante a ser copartícipe de su auto desarrollo en este proceso de transformación de la educación propuesta por la Universidad Agraria del Ecuador, a desarrollarse en la Ciudad Universitaria Milagro.

PROPUESTA DE DISEÑO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA MILAGRO, CRITERIOS Y PARAMETROS DE DISEÑO PARA SATISFACER LAS NECESIDADES PROGRAMADAS

DISEÑO VIAL:  En cuanto a las vías vehiculares, se propone respetar las vías existentes.

En la vía principal cuyo ancho es de 10 mt se recomienda que las aceras tengan un ancho de 2.00 mt hasta la altura del término del área deportiva.  Para esta misma vía se ha diseñado a la altura de la vía secundaria de enlace con el Centro de Mecanización Agrícola circuito de tráfico para retorno.  A partir del área deportiva esta vía  se convierte en una vía de 6.00 mt y se conectará con vías secundarias de acuerdo al plano general A-1.

La vía de ingreso hacia el edificio de Laboratorios se la mantiene de 6 mt, debiendo construirse las aceras con un ancho mínimo de 1.30, incluido el bordillo.

En el sector noroeste del terreno existe un ingreso secundario con una vía hacia el Centro de Mecanización Agrícola que deberá implementarse con una carpeta asfáltica;
En el proyecto se prevé que por esta vía secundaria se habilite un espacio de parqueo de vehículos para funcionarios y autoridades de la Universidad y de la Ciudad Universitaria Milagro.

Por esta vía podrá accederse al área de ferias de exposición agropecuaria.

Se recomienda estudiar la posibilidad de que eta vía tenga un ancho mínimo de 8.00 mt.

En las áreas que en la actualidad existen dos canchas deportivas se proyecta la construcción de dos áreas de parqueamiento.

Hacia el término del área deportiva se proyecta una vía peatonal que podrá ser vehicular, con un ancho de 5.00 mt, que conecta a la vía principal con el sector de residencia estudiantil y de trabajadores.

En el plano general, A-1, se establece que en el perímetro del lote del terreno se construya un camino de 5.00 de ancho como mínimo, para fines de control y traslado de personal y productos en general.

En el proyecto de aproximadamente 16 Has, en el que implementa, los espacios físicos destinados a la construcción de diferentes edificaciones.  Se señalan las localizaciones de aceras peatonales con sus dimensiones y que sirven de comunicación entre las mismas.  Las áreas destinadas a parqueo de vehículos se definen claramente en el plan A-2.

ZONIFICACION GENERAL:

En el proyecto se definen las áreas en que se desarrollarán las diferentes actividades de la Ciudad Universitaria Milagro, actividades administrativas – financieras, actividades académicas, actividades de arte y cultura, extensión universitaria, actividades de cultivo de experimentación y producción.

Luego del análisis riguroso del terreno, se determina que el área del mismo, ubicada a mano izquierda del ingreso principal es la que reúne las mejores  condiciones de importancia, para proyectar los edificios destinados a Administración Central, Auditórium y Educación Continua, que junto al edificio del Centro de Información que está por concluirse conformarán un conjunto arquitectónico de la Ciudad Universitaria Milagro.

Es alrededor de la fuente de agua en que se ubican los siguientes edificios:

CENTRO DE INFORMACION AGRARIA: Edificio en construcción y que se encuentra en etapa de finalización

EDIFICIO PARA ADMINISTRACION CENTRAL:
En este edificio se ubicarán las oficinas para autoridades de la Universidad, sala de sesiones, oficinas para cada uno de los diferentes departamentos de acuerdo al orgánico funcional vigente.

El área de construcción de esta edificación será de 1.500 m2, distribuidos en dos plantas con 750m2 cada una.   En la implantación que consta en el plano A-2, se señala un bloque e 20 mt x 50 mt ya que consta en ella de manera adicional un área frontal de 5.00 mt en el que se proyecta un pórtico a lo largo de la fachada principal.
EDIFICIO DE AUDITORIUM:

Se ha definido la ubicación de un edificio de Auditorium para 400 espectadores que debe constar con espacios de hall, baños, área star, sala de espectadores, escenarios, vestidores, y en la parte frontal se proyecta un pórtico cubierto.  El área de implantación de este edificio es de 700 mt2  con medidas de 20 mt de ancho por 35 mt de largo.

EDIFICIO PARA POSTGRADO:

Se propone la construcción de un edificio de dos plantas con 375 m2 cada una, es decir, una área total   de 750 m2 con un área adicional de 125 mt2   para pórtico frontal.  En el plano de implantación se ubica un espacio de 25 mt de ancho por 20 mt de profundidad.

Las edificaciones propuestas en este sector, incluido el Centro de Información Agraria se comunica entre sí a través de veredas peatonales cuyas medidas constan en el plano A-1.

Alrededor de la fuente deberá construirse pasamanos o jardineras anchas para seguridad de las personas.

Como se aprecia en los criterios de diseño de estos edificios, a excepción del Centro de Información, se prevé la construcción de pórticos cubiertos como un espacio de enlace de sombra y protección dada las incidencias del tiempo de nuestra región.

AREA ACADEMICA – LABORATORIOS:

Se propone que el actual edificio destinado a laboratorios se constituye en EDIFICIO CENTRAL DE LABORATORIOS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA MILAGRO, para lo que deberá ser remodelado en lo necesario, y además se analiza el uso de la terraza, que podrá ser rehabilitada para satisfacer  necesidades actuales y futuras.

AULAS

La zona destinada al desarrollo académico de la Ciudad Universitaria Milagro, se la ubica en el sector aledaño al bloque de aulas existente.
Estas circunstancias, que son válidas,  obligan a concebir un diseño de edificio para aulas que a más de que sea el tipo de crecimiento progresivo, permite que las aulas iniciales para uso de 50 alumnos, pueda convertirse en aulas para 25 alumnos.

Para cumplir estos objetivos técnicos y académicos se recomienda la utilización del tipo de bloques con modificaciones internas de diseño, construido en la sede de la Universidad Agraria del Ecuador en Guayaquil.

El bloque de aulas propuesto es de tres plantas y consta de dos bloques laterales, de 12 aulas, cada uno con un bloque central para circulación vertical, existiendo entre ellos una junta de construcción que permitirá construir el bloque lateral de 12 aulas y la segunda el otro bloque lateral de 12 aulas.  Estas aulas son de 60 mt2 cada una, es decir para 50 alumnos y en el diseño final se establecerá la convertibilidad a aulas de 25 estudiantes. 

En el proyecto de zonificación, en el plano A-2, se define la ubicación de 4 bloques de aulas del tipo señalado que al término del proyecto y de acuerdo a las demandas parciales se podrán construir 96 aulas.

El área académica está perfectamente definida en el proyecto, no sólo en lo que respecta a los bloques de aulas sino también la ubicación de aceras, espacios de parques de estancia y recreación de los estudiantes.

Se propone complementar las edificaciones de baterías de baños de acuerdo a la necesidad, con igual concepto de la existente en la Ciudad Universitaria Milagro, en sitios aledaños a las aulas.

En cuanto, se refiere al Centro de Comunicación (radio, TV, etc.) se lo ubica al lado derecho de la entrada principal, colindante con el área académica, proyectándose un edificio de dos plantas, con 450m2 de construcción.  El área de implantación de este edificio es de 15 mt x 15 mt esto es 225 m2.

AREA DE BIENESTAR SOCIAL:

El edificio actual estudiantil podrá servir para que en la segunda planta a construirse se satisfaga la necesidad de espacios de juegos de salón para los estudiantes.

El edificio en que funciona el comedor seguirá cumpliendo este servicio y no existe inconveniente para que sea remodelado y se adicionen áreas cubiertas y abiertas para aumentar su capacidad de servicio.

El edificio construido para residencia de profesores e investigadores deberá ser remodelado en su totalidad, para el cumplimiento de los objetivos de su construcción.  Aledaño a este edificio existe un área de terreno, que será de reserva para construcción de nuevas áreas de residencias para profesores e investigadores.

De acuerdo al programa de necesidades se ha proyectado a lo largo de la pared de cerramiento, en el sector destinado a área deportiva, la construcción de residencias estudiantiles, en un número de 12u. para 4 estudiantes cada una.

Además se definen lotes para viviendas para los trabajadores de 8 mt x 12 mt, en que podrán construirse viviendas adosadas de dos en dos, con áreas de construcción de 70 m2 para cada unidad de vivienda y en un número de 20 soluciones habitacionales. 

AREA DEPORTIVA:

Frente al sector en que construye la cancha de fútbol, con la pista atlética se ubica el área para el funcionamiento de un complejo deportivo en el que se contemplan los espacio requeridos para la gran mayoría de las actividades deportivas y de acuerdo a las necesidades propuestas.

Las canchas para minifútbol, basket ball, volley ball, indor fútbol, se disponen con las medidas reglamentarias.

La piscina proyectada será semi olímpica, y además contará con una gradería para 500 espectadores, que en su parte inferior se construirán, baños, vestidores y áreas de bodegas.  Estos servicios podrán servir para todo el sector deportivo.

Adicionalmente se ha proyectado la construcción de un polideportivo de similar características del que se construye en la sede de la Universidad Agraria del Ecuador en Guayaquil.

Las áreas para cada una de las actividades deportivas se comunican entre sí, por medio de veredas peatonales.

Frente al complejo deportivo se ha diseñado una amplia zona de parqueo de vehículos.

En el sector de la cancha de fútbol y pista atlética se ha diseñado una gradería para aproximadamente 1.500 personas.  En la parte inferior de las graderías se construirán baños y vestidores para los deportistas, bodegas generales que se requerirán no sólo para complemento de esta área sino para uso general.

AREA DE ARTE Y CULTURA:

La construcción del Auditorium está prevista y de ello se ha dado las características en esta memoria.

Adicionalmente a este espacio académico y cultural, se ha diseñado en el sector aledaño al Centro de Información Agrario una plaza pública para realización de actividades artísticas y culturales y de expansión de actividades estudiantiles.  Las dimensiones de la plaza se determinan en el plano respectivo, así como también se define el espacio en que se construirá una concha acústica con sus respectivas áreas de baños y vestidores.

EXTENSION UNIVERSITARIA:

A más del CENTRO DE COMUNICACIÓN, que tendrá una gran incidencia en la propuesta de la Universidad hacia la toda comunidad, se ha previsto un área para el funcionamiento de ferias de exposición agropecuarias.  En estas ferias la Universidad podrá hacer conocer todos los logros alcanzados en sus diferentes programas.

El sector escogido para implementar esta demanda es el cercano al Centro de Mecanización Agrícola.

AREAS DE EXPERIMENTACION Y PRODUCCION:

En el proyecto plano A-1, se han localizado de acuerdo a la información otorgada por funcionarios de la Universidad los espacios de terrenos para diferentes tipos de cultivos.

Además se definen los caminos de enlace entre ellos.

Se ha previsto en el proyecto, en la parte del área deportiva, un área para desarrollar un jardín botánico.

En el sector en que funciona el Centro de Mecanización se ha determinado un espacio para la construcción de una piladora de arroz con tendales de pavimento para secado correspondiente.

Políticas y objetivos para el fortalecimiento económico institucional:

a.
Infraestructura de servicios y producción:
Dentro de este tema, en la Ciudad Universitaria Milagro 2025 se plantea desarrollar una infraestructura completa que tenga todos los servicios en apego a las exigencias de la vida moderna, tales como:

a.1
Edificio de Administración Central:
Frente a la implantación del área educativa se proyecta la construcción de un edificio de 300 metros cuadrados de dos plantas, destinados a la administración central con acceso directo a través de la vía secundaria norte por una parte, y por la vía principal en su parte central, tiene dispuesto además área de parqueo para autoridades y funcionarios.

A este lugar se plantea transportar todas la Administración Central de la Universidad Agraria del Ecuador, a futuro el centro operativo de la universidad deberá ser la Ciudad de Milagro.  Por su propia ubicación geográfica equidistante a los diferentes centros de producción agropecuaria, por ello, plantemos una administración directa, establecida en el corazón mismo de la C.U.M.  Frente a este edificio se construye una plazoleta con fuente de agua, como un detalle arquitectónico de decoración.

a.2
Sistema Vial Interno

Las instalaciones del C.U.M., deberán contar con vías de acceso principal de 10 metros de ancho efectivos de circulación y cuneta o parterres de aproximadamente 2 metros, esta vía principal estará ubicada en el actual acceso a nuestras instalaciones en Milagro.  La extensión total de esta vía será de aproximadamente 450 metros desde la entrada principal hasta el área agrícola.

Adicionalmente a ello, tendrá una vía secundaria que permitirá el ingreso al área administrativa, esta vía será de 6 metros de ancho de circulación efectiva y se conectará con la vía principal a la altura del obelisco.  Una segunda vía secundaria por la parte sur del C.U.M., dará acceso directo al sector estudiantil, y finalmente la vía perimetral que bordeará toda la ciudad Universitaria de Milagro.

a.3
Red de Servicios Básicos:

Como se mencionó en su oportunidad, deberá contar con las correspondientes instalaciones de luz eléctrica, atendida por la Empresa Eléctrica de Milagro, adicionalmente con una propia planta de generación, para casos emergentes, y con el ánimo de no interrumpir las labores educativas, ante los continuos apagones por los racionamientos de energía eléctrica.

Las instalaciones de agua potable y alcantarillado será uno de los factores fundamentales, dado que el sector es bajo, y requiere de eficientes vías de drenaje y desagüe.

Contará además con instalaciones telefónicas externas e internas para la comunicación entre los diferentes edificios, a través de una red de distribución interna, y por la vía del Internet con el resto del mundo.

a.4
Areas de Parqueo.-

En el proyecto Ciudad Universitaria Milagro, se encuentra claramente definida las áreas para los parqueaderos de vehículos de diferente tipo, así por ejemplo:

En la sección administrativa tenemos un área de 560 metros cuadrados, para el parqueo de vehículos del personal administrativo, docente y particulares que ingresen a la universidad ante cualquier tipo de trámite en la Administración Central.

En el área estudiantil contaremos con dos parqueaderos por aproximadamente 3.800 metros cuadrados, con las correspondientes instalaciones para las facilidades de acceso de automotores, motocicletas y bicicletas.

Y en el área deportiva, habrá un parqueo de aproximadamente 2.800 metros cuadrados frente al Polideportivo.

a.5
Areas de Proceso de Industrialización:

En la parte norte del C.U.M., se proyecta la construcción de un área para la instalación de un equipo de piladora, para el procesamiento de arroz, un sector de reserva para mecanización agrícola, un área para el procesamiento de alimentos, y un área para talleres, que actualmente se encuentra en funcionamiento.

b.
Obra social, vivienda y áreas verdes:
En el proyecto Ciudad Universitaria de Milagro, no podía descuidarse la gran obra social que tiene que ser el factor fundamental de la razón de la existencia institucional.  En este aspecto planteamos la construcción e instalación de:

b.1
Centro Educativo:  Aulas de clases:

La construcción de 96 aulas de clase, tipo modulares, sumadas a las ya existente, aspiramos dar cabida a la población estudiantil de 5.000 estudiantes ubicados cómodamente en aulas con capacidad para 25 personas, cada una. 

Auditórium:

La construcción de un Auditórium con capacidad para 400 espectadores, y con un área total de 700 metros cuadrados, el mismo que estará ubicado diagonal al edificio de Administración, que tendrá vías de acceso a través de la vía principal y a través de una de las vías secundarias.

Edificio de Educación Virtual:

El Edificio de Educación Virtual y Educación Continua, estará ubicado a continuación del Auditórium, este edificio contará con dos plantas de 750 metros cuadrados de construcción, y por la modalidad a distancia, será necesario implementar en el mismo, el funcionamiento de la Coordinación académica.

Edificio para Post Grado:
Se  propone  la  construcción  de  un  edificio  de  dos plantas con 375 m2 cada una, es  decir, un área total de 750 m2 con un área adicional de 125 m2 para pórtico frontal.  En el plano de implantación se ubica un espacio de 25 mt de ancho por 20 mt de profundidad.

Centro de Información Agraria:

El Centro de Información Agraria, que está ubicado frente a la fuente principal de agua, y frente al Auditórium, deberá contar con todos los implementos tecnológicos de último desarrollo, además de la biblioteca, la hemeroteca, videoteca, un sistema computacional en el que se puede exhibir paquetes tecnológicos y sobre todo, la interconexión vía satelital con los principales centros de información del mundo.

Residencia Estudiantil:

Lo ambicioso de este proyecto, obliga a desarrollar también un sector de internado para aquellas personas que estudian en la Universidad Agraria del Ecuador, pero que vive en lugares distantes; las instalaciones de residencias estudiantiles debidamente controlado y administrada por la Administración Central de la institución, será uno de los principales beneficios que ofrezca la U.A.E. al sector estudiantil, ya que permitirá residir, mediante un cómodo valor mensual, en el mismo centro de estudio dotado de todos los servicios básicos (agua, luz, teléfono, SS.HH., etc.).

Residencia Servidores:

En la parte norte y en el lindero con la Ciudadela NN., proyectamos desarrollar una ciudadela para concesionar sus viviendas al personal docente y administrativo

Las nuevas administraciones deberán reglamentar uso, goce, y beneficios de este sistema habitacional, 
Centro de Transmisión:

Estamos planteando la instalación  de la radio y televisión universitaria, que además de ser un programa con financiamiento propio, generará los suficientes recursos para coadyuvar al funcionamiento institucional, es que la radio y la televisión servirán de definitivo apoyo al proceso académico institucional.
Jardín Botánico:

Este proyecto plantea desarrollar un Jardín.  En esta área desarrollaremos viveros y laboratorios biotecnológicos para la implantación de nuevas especies agrícolas y forestales.

Plaza de Arte y Cultura:

Contiguo al Centro de Información Agraria planteamos desarrollar una plaza de arte y cultura con una extensión aproximada de 1.000 metros cuadrados para las exposiciones artísticas en desarrollo de la ciencia, tecnología, arte y cultura.

Sector de Exposiciones:

Estamos programando la construcción de un recinto ferial para exposiciones agropecuarias; esta área de exposición agropecuaria tendrá su propia vía de acceso, a través del ingreso secundario en la parte de atrás del edificio de Administración Central. 

c.
AREA DEPORTIVA:
En la Ciudad Universitaria Milagro 2.020 proyectamos desarrollar un Polideportivo de 2.520 metros cuadrados con todo el aditamento necesario para la práctica de deportes bajo techos, y en su parte exterior dos canchas de basquet ball, dos canchas de volley ball, dos canchas de tenis de campo, una cancha de indor fútbol y uso múltiple, además de una piscina semi olímpica de 14 a 26 metros, todas estas instalaciones deberán construirse con vestidores, duchas y todo el equipamiento necesario para la práctica sana del deporte.

En la parte externa y contiguo al área estudiantil planteamos la construcción de un estadio de fútbol, estará rodeada por una pista atlética reglamentaria para pruebas de fondo y velocidad, este estadio debe tener graderías y todos los servicios e instalaciones para una cómoda atención a deportistas y espectadores.
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